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Dotyczy: odpowiedzi na interpelację nr 9213 Pani Poseł Olgi Semeniuk-Patkowskiej 
w sprawie przyszłości szkolnictwa zawodowego w kontekście niedoborów kadrowych 
i braku współpracy z biznesem, która została skierowana równolegle do Ministra Edukacji 
oraz Ministra Rozwoju i Technologii

Szanowny Panie Marszałku,

przekazuję odpowiedź na interpelację nr 9213 Pani Poseł Olgi Semeniuk-Patkowskiej. 

Ministerstwo Rozwoju i Technologii wraz z innymi resortami współtworzy system 
kształcenia zawodowego. Ministerstwem wiodącym i koordynującym działania na rzecz 
polskiej oświaty zawodowej, w tym reform programów szkół branżowych i technicznych, 
jest Ministerstwo Edukacji Narodowej. MRiT ze swej strony czynnie uczestniczy 
w spotkaniach z przedstawicielami poszczególnych branż i sektorów wsłuchując się 
w głosy dotyczące potrzeb kadrowych pracodawców i koniecznych zmian w edukacji 
zawodowej. 

W odpowiedzi na wnioski organizacji pracodawców, izb gospodarczych i stowarzyszeń 
branżowych regularnie wnioskujemy do Ministra Edukacji o wprowadzanie zmian 
w klasyfikacji zawodów szkolnictwa branżowego umożliwiających kształcenie w nowych 
zawodach szkolnych, dostosowanych do zmieniającego się rynku pracy. Rokrocznie 
podejmujemy również inicjatywy mające na celu aktualizacje podstaw programowych 
kształcenia w poszczególnych zawodach z działów administracji gospodarka, 
budownictwo, planowanie i zagospodarowanie przestrzenne oraz mieszkalnictwo. 

W ostatnich latach dzięki naszemu zaangażowaniu szkoły branżowe i technika mogły 
rozpocząć kształcenie w nowych lub uwspółcześnionych zawodach: technik spawalnictwa, 
technik robotyk, technik izolacji przemysłowych, technik przemysłu drzewnego, monter 
konstrukcji targowo-wystawienniczych, technik obsługi przemysłu targowo-
wystawienniczego, technik montażu i automatyki stolarki budowlanej, operator obrabiarek 
skrawających sterowanych numerycznie, operator maszyn i urządzeń przemysłu 
drzewnego, podolog, elektromechanik pojazdów samochodowych, technik aranżacji 
wnętrz, technik gospodarki nieruchomościami. Obecnie współpracujemy z pracodawcami 
przy opracowaniu aktualizacji podstawy programowej kształcenia techników chłodnictwa 
i klimatyzacji. 
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Jednocześnie MRiT aktywnie działa na  rzecz rozwoju Zintegrowanego Systemy 
Kwalifikacji, sukcesywnie publikując obwieszczenia o włączeniu do tego systemu 
kolejnych kwalifikacji wolnorynkowych lub sektorowych. 

W odniesieniu do systemu zachęt dla przedsiębiorców, którzy podejmują współpracę 
ze szkołami zawodowymi, uprzejmie informuję, że jesteśmy aktywnym partnerem 
w rozmowach i uzgodnieniach z Ministrem Edukacji oraz Ministrem Rodziny, Pracy i 
Polityki Społecznej, które w ubiegłym roku zaowocowały zmianą zasad przyznawania 
dofinansowania kosztów kształcenia młodocianych pracowników, określonych w art. 122 
ustawy o systemie oświaty. Po zmianach, dofinansowanie przyznawane jest w dwóch 
częściach: za okres kształcenia i przystąpienie do egzaminu – w wysokości 75% 
świadczenia oraz za zdany egzamin w wysokości 25%. Dofinansowanie częściowe 75% 
będzie można uzyskać za samo przystąpienie młodocianego do egzaminu – dla uzyskania 
tej części dofinansowania, zdanie egzaminu nie będzie konieczne. Jest to niezwykle istotna 
zmiana dla pracodawców, która stanowić będzie zachętę do uczestnictwa w systemie 
kształcenia zawodowego, o którą od lat wnioskowało środowisko rzemieślników. 
Dodatkowo wprowadzono nowe podwyższone kwoty dofinansowania i przewidziano 
nowy system waloryzacji tych kwot, oparty na wskaźniku inflacji.

Z upoważnienia, z wyrazami szacunku

Michał Jaros

Sekretarz Stanu

/ kwalifikowany podpis elektroniczny /
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Klauzula informacyjna dotycząca przetwarzania danych osobowych:

Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 
2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie 
swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (Dz. U. L 119 z 4 maja 2016 r., z 
późn. zm.), zwanego dalej „RODO”, informuję, że:

1. Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Minister Rozwoju i Technologii z siedzibą w 
Warszawie, przy Placu Trzech Krzyży 3/5, 00-507 Warszawa, e-mail: kancelaria@mrit.gov.pl, tel. +48 
222 500 123, adres skrytki na ePUAP: /MRPiT/SkrytkaESP, adres do doręczeń elektronicznych: 
AE:PL-68477-29007-EFSHR-25. Wykonującym obowiązki administratora jest dyrektor Departamentu 
Małych i średnich Przedsiębiorstw.

2. Jeśli ma Pani/Pan pytania dotyczące przetwarzania Pani/Pana danych osobowych, a także 
przysługujących Pani/Panu praw, może się Pani/Pan kontaktować z Inspektorem Ochrony Danych w 
MRiT wysyłając informację na skrzynkę: iod@mrit.gov.pl.

3. Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane w oparciu o art. 6 ust. 1 lit. c) RODO tj. w celu 
wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego na administratorze, na podstawie Konstytucji 
Rzeczypospolitej Polskiej, ustawy z dnia 9 maja 1996 r. o wykonywaniu mandatu posła i senatora (Dz. 
U. z 2024 r. poz. 907), oraz w związku z § 162 uchwały Nr 190 Rady Ministrów z dnia 29 października 
2013 r. - Regulamin pracy Rady Ministrów (M.P. z 2024 r. poz. 806) oraz art. 193 uchwały Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 30 lipca 1992 r.  – Regulamin Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej (M. P. z 
2022 r. poz. 990). 

4. Pani/Pana dane osobowe przetwarzane będą w celu rozpatrzenia i udzielenia odpowiedzi na 
interwencję poselską lub senatorską lub interpelację/zapytanie poselskie.

5. Odbiorcami Pani/Pana danych osobowych mogą być:  
o organy władzy publicznej oraz podmioty wykonujące zadania publiczne lub działające na 

zlecenie organów władzy publicznej, w zakresie i w celach, które wynikają z przepisów 
powszechnie obowiązującego prawa (np. na żądanie sądów, urzędów skarbowych, 
Prokuratury lub Policji);

o inne podmioty, które na podstawie stosownych umów podpisanych z MRiT przetwarzają 
dane osobowe, dla których Administratorem jest Minister Rozwoju i Technologii (np. 
podmioty świadczące usługi prawne, dostawcy systemów informatycznych i usług IT oraz 
telekomunikacyjnych, operatorzy pocztowi i kurierzy).

6. Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane przez okres niezbędny do realizacji celu ich 
przetwarzania tj. do chwili załatwienia sprawy, w której zostały one zebrane, a następnie – w 
przypadkach, w których wymagają tego przepisy ustawy z dnia 14 lipca 1983 r. o narodowym zasobie 
archiwalnym i archiwach (Dz. U. z 2020 r. poz. 164 ze zm.) – przez czas określony w tych przepisach.

7. Pani/Pana dane osobowe nie będą podlegać zautomatyzowanemu podejmowaniu decyzji lub 
profilowaniu.

8. Pani/Pana dane osobowe nie będą przekazywane do państwa trzeciego ani do organizacji 
międzynarodowych.

9. Podanie danych jest dobrowolne, ale niezbędne do rozpatrzenia i udzielenia odpowiedzi na 
interpelację/zapytanie/interwencję.

10. W związku z przetwarzaniem Pani/Pana danych osobowych przysługują Pani/Panu następujące prawa: 
o prawo dostępu do swoich danych oraz otrzymania ich kopii zgodnie z art. 15 RODO; 
o prawo do sprostowania (poprawiania) swoich danych, jeśli są błędne lub nieaktualne, 

zgodnie z art. 16 RODO; 
o prawo do ograniczenia przetwarzania danych zgodnie z art. 18 RODO.

11. W przypadku powzięcia informacji o niezgodnym z prawem przetwarzaniu w Ministerstwie Rozwoju i 
Technologii Pani/Pana danych osobowych, przysługuje Pani/Panu prawo wniesienia skargi do organu 
nadzorczego właściwego w sprawach ochrony danych osobowych, tj. Prezesa Urzędu Ochrony 
Danych Osobowych, ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa.

https://sip.legalis.pl/document-view.seam?documentId=mfrxilrtg4zdaobuha3ds
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